OPRAWA LITURGICZNA I KOMUNII ŚWIĘTEJ /2019/
Przystąpienie dziecka do Pierwszej Komunii Świętej jest wielkim wydarzeniem w życiu Kościoła, parafii oraz rodziców i rodziny dziecka. Dlatego wszystkie szczegóły, które stanowią oprawę I Komunii winny uczynić to przeżycie tak pięknym, aby dziecko w przyszłości mogło się do niego odwoływać. 

1. Dzieci zbierają się przed kościołem. 
2. Ksiądz Proboszcz procesyjnie wychodzi przed kościół do dzieci, wita je, i na pamiątkę ich chrztu przed wejściem pokropi je wodą święconą. 
3. Dzieci proszą rodziców o błogosławieństwo: (PB)

S Oskar Caban
Chłopiec: 
Błogosław Ojcze, błogosław Matko dłońmi swoimi, 
gdy dziś Chrystusa mam przyjąć z innymi. 
S Natalia Brzostek
Dziewczynka: 
Na świętą chwilę, w radości czy w udręce 


niech nam błogosławią rodziców ręce. 

Wszyscy obecni wyciągają ręce w stronę swoich dzieci, rodzice mówią słowa błogosławieństwa powtarzając za Ks. Proboszczem: 

Ojcowie: Błogosławieństwo waszych ojców, niech wam towarzyszy 
w drodze do ołtarza Pańskiego, byście godnie i radośnie 
przyjęli Ciało Chrystusa. W imię Ojca i Syna i Ducha Świętego. 

Matki: Błogosławieństwo waszych matek, niech z wami idzie. Niech Maryja otoczy was swoją opieką. W imię Ojca i Syna i Ducha Świętego. 

4. Procesja na wejście. 

5. Przed słowami pozdrowienia liturgicznego rodzice proszą o udzielenie I Komunii św.: 

S12 PP Pietrzak
Tata:
Czcigodny Księże Proboszczu!

Wydaje się, że tak niedawno przynieśliśmy nasze dzieci do kościoła prosząc dla nich o chrzest święty. Zobowiązaliśmy się wówczas wychowywać je w wierze katolickiej. To święte, Boże życie, które wówczas otrzymały staraliśmy się w nich podtrzymać i rozwijać. Sami – tak jak potrafiliśmy - mówiliśmy im o Bogu i dawaliśmy przykład życia zgodnego z wiarą. Potem posłaliśmy je na lekcje religii, aby jeszcze lepiej poznawały Chrystusa i kochały Go swoim dziecięcym sercem. 
Mama:
Dziś ze wzruszeniem stając przy nich – takich radosnych – pragniemy, by w pełni uczestniczyły w tej wielkiej tajemnicy naszej wiary jaką jest obecność Jezusa w Komunii Świętej. Chcemy by posilały się Chlebem z nieba, Który daje życie wieczne już tu na ziemi. Cieszymy się, że nasze dzieci dziś po raz pierwszy przyjmą Jezusa w Eucharystii. Prosimy Was drodzy kapłani o szczególną modlitwę w intencji naszych dzieci i naszych rodzin.
6.Pozdrowienie celebransa

7. Akt pokuty
8. Hymn ”Chwała na wysokości”

9. Kolekta

LITURGIA SŁOWA (Cz)
Sobota 18.05.2019 S PP Kwiatkowscy 
I czytanie  (Dz 2, 42-47)

Czytanie z Dziejów Apostolskich 
Bracia trwali w nauce Apostołów i we wspólnocie, w łamaniu chleba i w modlitwie. Bojaźń ogarniała każdego, gdyż Apostołowie czynili wiele znaków i cudów. Ci wszyscy, co uwierzyli, przebywali razem i wszystko mieli wspólne. Sprzedawali majątki i dobra i rozdzielali je każdemu według potrzeby. Codziennie trwali jednomyślnie w świątyni, a łamiąc chleb po domach, przyjmowali posiłek z radością i prostotą serca. Wielbili Boga, a cały lud odnosił się do nich życzliwie. Pan zaś przymnażał im codziennie tych, którzy dostępowali zbawienia.

Oto Słowo Boże

II czytanie (1 Kor 11,23-26)
Czytanie z Pierwszego Listu Św. Pawła Apostoła do Koryntian

Bracia!
Ja otrzymałem od Pana to, co wam przekazałem, że Pan Jezus tej nocy, kiedy został wydany, wziął chleb i dzięki uczyniwszy połamał i rzekł: To jest Ciało moje za was [wydane]. Czyńcie to na moją pamiątkę! Podobnie, skończywszy wieczerzę, wziął kielich, mówiąc: Ten kielich jest Nowym Przymierzem we Krwi mojej. Czyńcie to, ile razy pić będziecie, na moją pamiątkę! Ilekroć bowiem spożywacie ten chleb albo pijecie kielich, śmierć Pańską głosicie, aż przyjdzie.

Oto Słowo Boże

Kazanie
MODLITWA WIERNYCH (MW)
 
S Ania Dobek
1. Panie Jezu, strzeż Ojca Świętego, Franciszka i ubogacaj Go swoimi darami dla dobra całego Kościoła i świata.
Ciebie prosimy…

S Franek Kaska

2. Panie Jezu, napełniaj swoją mocą wszystkich biskupów i kapłanów, zwłaszcza naszej parafii,

aby pomagali nam dochowywać Tobie wierności.

Ciebie prosimy…

S Oliwia Gawłowska
3. Panie Jezu, w trudach codziennych obowiązków umacniaj swoim świętym Ciałem naszych rodziców i rodzeństwo, chrzestnych i bliskich, nauczycieli i katechetów, bądź ich siłą i pocieszeniem.

Ciebie prosimy…

S Staś Kwiatkowski
4. Panie Jezu, przyjmij do grona swoich przyjaciół dzieci, które Ciebie jeszcze nie poznały.
Ciebie prosimy…
S Maja Głowala
5. Polecamy Ci Panie zmarłych, zwłaszcza z naszych rodzin, abyś obdarzył ich miłosierdziem i pełnią szczęścia w niebie.
Ciebie prosimy…
S Piotrek Murawski
6. Polecamy Ci Panie tutaj zgromadzonych, aby każdy z nas 
był wdzięczny za dar Eucharystii i przeżywał z wiarą i miłością 
każde spotkanie z Panem Jezusem w Komunii Świętej
Ciebie prosimy…

S Olek Pietrzak i Basia Rudnicka
9. Procesja z darami (PD)
Chłopiec: Za chwilę do ołtarza zbliży się procesja z darami, które złożymy Panu Jezusowi, jako symbole tego, co kryje się w naszych sercach. Niech będą one wyrazem naszej wiary i wdzięczności za dar Eucharystii.
Dziewczynka: Panie Jezu, przyjmij te dary wraz z naszą miłością.
W uroczystym Dniu Pierwszej Komunii świętej przynosimy Tobie: 

(D1 i D2) S Małgosia Błońska i Filip Aleksandrowiecz
Dz. Kwiaty – znak wdzięczności za dar Eucharystii, 
w której pełne uczestnictwo stanie się dzisiaj naszym udziałem. 
Wraz z nimi dar ołtarza. Panie przyjmij go na potrzeby naszej parafii. Spraw, aby w naszej wspólnocie nie brakło ludzi o dobrych sercach.
(D3) S PP Ziółkowscy
Ch. Owoce – różne są owoce pracy rąk ludzkich. Dziś szczególnie prosimy o owoce, które rodzi Duch Święty: miłości, radości, pokoju, cierpliwości, uprzejmości, dobroci, wierności, łagodności, opanowania. 
Chleb – symbol ludzkiego trudu i pracy, którym potem podzielimy się w rodzinnym gronie. Dopomóż Panie, aby nikt na świecie nie cierpiał głodu. 

(D4) S Ola Necula
Dz. Wino – owoc pracy rąk ludzkich, znak przyjaźni i radości. Przyjmij Panie naszą pracę i nasze wysiłki podejmowane w Twoim imieniu. 
Woda – napój dający życie każdemu z nas, symbol życia Bożego otrzymanego na Chrzcie świętym. Panie spraw, by to życie wzrastało w nas i wydawało owoc dobrych uczynków. 

(D5) S Rafał Ziółkowski
Ch. Patenę z hostią – Przyjmij Panie chleb, który stanie się za chwilę Twoim Ciałem. Włącz nas w swoją świętą Ofiarę i obudź w nas pragnienie spotykania się z Tobą w Najświętszym Sakramencie.
10. Obrzędy Komunii Świętej

11. Dziękczynienie 


S Alan Skłodowki i Ola Smaga
PODZIĘKOWANIE PANU JEZUSOWI: (PPJ)
Chłopiec: 
Panie Jezu dziękujemy, że jesteś z nami, że przyszedłeś dzisiaj do nas w sposób szczególny - w darze Eucharystii. Chcemy cieszyć się każdym spotkaniem z Tobą na Mszy Świętej. Dlatego prosimy, abyś pomagał nam w dołożeniu wszelkich starań, aby być tu z Tobą w każdą niedzielę i święto. Wiemy, że to umocni naszą przyjaźń jeszcze bardziej.
Dziewczynka: 
Prosimy, aby Twoje przyjście do nas w Komunii Świętej dodawało nam odwagi w zachowaniu przykazań. Przemieniaj nas i nasze czyny w coraz lepsze, aby nasze postępowanie radowało Panie Jezu Ciebie i naszych bliskich.
12. Piosenka dzieci na dziękczynienie

13. Modlitwa po Komunii św. 


14. Podziękowania
S Aurelia Nadolna i Franej Skorupka 
KAPŁANOM: (PKR)
Dziewczynka: Drogi księże Proboszczu! Dzień pierwszej Komunii świętej, to święto nasze, naszych Rodzin i całej parafii. W tej radosnej chwili wszystkim kapłanom chcemy powiedzieć – dziękujemy!
Chłopiec: Dziękujemy za ofiarę Mszy świętej i słowo Boże skierowane do nas i naszych bliskich. Dziękujemy za pierwsze rozgrzeszenie w sakramencie pokuty, za katechezy i okazywaną dobroć.
Dziewczynka: Dziękujemy, że uczycie nas wiary. Modlimy się, aby Pan Bóg Wam błogosławił i nowych kandydatów do służby kapłańskiej doprowadził.
RODZICOM: 

Chłopiec: 
Od pierwszej chwili gdy świat ujrzałem
Byliście przy mnie drodzy rodzice.
I w was najczulsza opiekę miałem
Gdy pierwsze kroki w życiu stawiałem.
A dziś radośni i tak szczęśliwi
Z Jezusem w sercu w odświętnej szacie
Chcemy dziękować wam najserdeczniej
Że nas tak zawsze bardzo kochacie.

Dziewczynka: 
To poświęceniu mojej mamusi
To ofiarności mego tatusia
Zawdzięczam dzisiaj to wielkie szczęście
Że mogłam przyjąć Pana Jezusa.
Dziękuję dzisiaj z wielką radością
Tatusiu drogi – mamo kochana
Że włożyliście tyle starania
Byśmy do serca przyjęli Pana.
S Radek Zajfyd i Ola Necula
 
PODZIĘKOWANIE CHRZESTNYM, BABCIOM I DZIADKOM (PCh)
Chłopiec: 
W tym dniu radosnym dla nas, chcemy myślą i sercem ogarnąć i podziękować: rodzicom chrzestnym, naszym kochanym dziadkom, rodzeństwu i wszystkim krewnym, nauczycielom i wychowawcom, koleżankom i kolegom, gościom, którzy przybyli na naszą uroczystość i wszystkim, którzy z nami dzielą radość naszego pierwszego spotkania z żywym Jezusem w Komunii Świętej.
Dziewczynka: Szczególne podziękowania składamy naszym katechetkom i  Panu Markowi – organiście: za przygotowywanie przez cały rok do tej wielkiej uroczystości i uświetnienie jej dzisiaj śpiewem i muzyką. Niech wszyscy czują naszą wdzięczność i niech cieszą się razem z nami. 
Bóg zapłać!
S PP Murawscy
PODZIĘKOWANIE PRZEZ RODZICÓW (PPR)
Czcigodny Księże Proboszczu, 
Drodzy Rodzice i wszyscy uczestniczący w dzisiejszej uroczystości

W imieniu wzruszonych i szczęśliwych Rodziców serdecznie dziękujemy 
za I Komunię Świętą, którą przyjęły nasze dzieci. Jest to moment szczególny dla nas wszystkich. Dzisiejsza uroczystość przypomniała nam, jak wiele zawdzięczamy Kościołowi, który od momentu narodzin dzieci wspiera nas pomocą w ich wychowaniu poprzez modlitwę i Słowo Boże.
Czcigodny Księże Proboszczu. Za tę pomoc, za pierwsze rozgrzeszenie, za modlitwę, za udzielenie I Komunii Świętej naszym dzieciom – Bóg Ci zapłać! Prosimy jednocześnie o dalszą troskę o rozwój duchowy naszych pociech.
Kochane katechetki. Dziękujemy za pracę, poświęcenie, cierpliwość i dobroć. To Wy sprawiacie, że nasze dzieci lepiej poznały i pokochały Pana Boga swą pierwszą, szczerą miłością. Niech Bóg obdarza Was swymi łaskami i wspomaga w dalszej pracy.
Dziękujemy także wychowawcom i nauczycielom naszych dzieci za ich trud i poświęcenie. To także i Wasza praca sprawiła, że mogą one godnie przeżyć dzisiejsze święto.
Dziękujemy wszystkim Rodzinom, Rodzicom chrzestnym i wszystkim, którzy pomagają nam w wychowaniu dzieci. Prosimy Was o dalsze wsparcie. Swym przykładem wskazujmy im wspólnie drogę, aby wyrosły na dobrych i mądrych ludzi.
Wszystkim dziękujemy za dzisiejszą modlitwę. Zapraszamy bliskich do naszych domów. Zaprośmy Chrystusa do wspólnego stołu, On na pewno pomoże nam radośnie i godnie przeżyć ten dzień.
Na dzisiaj i na całe życie naszych dzieci niech Bóg nam błogosławi za pośrednictwem kapłana.

15. Słowo ks. Proboszcza, ogłoszenia

16. Poświęcenie chlebków

S Brzostek Natalia
PROŚBA DZIECI O POBŁOGOSŁAWIENIE CHLEBKÓW: (BCh)
Księże Proboszczu, prosimy, abyś pobłogosławił chlebki, które zaniesiemy do naszych domów, by dzielić się nimi i przedłużać świętowanie naszej uroczystości w gronie rodzinnym. A Wy, kochani Rodzice, pomóżcie nam przeżywać tę radość ze spotkania z Jezusem – naszym Panem i Przyjacielem. Pokażcie nam jak świętować, by Jezus czuł się dobrze w naszych sercach.

Modlitwa:
Chlebie żywy, który zstąpiłeś z nieba i w Komunii św. dajesz życie światu. Pobłogosław te chlebki na pamiątkę chleba, którym nakarmiłeś lud słuchający Cię wytrwale na pustkowiu, i który po swym zmartwychwstaniu przygotowałeś nad jeziorem dla swoich uczniów. 
Daj nam wszystkim dojść do wiecznej uczty Twojej, tam gdzie Ty żyjesz i królujesz na wieki wieków. Amen
17. Wręczenie chlebków /podchodzenie jak w czasie udzielania komunii i śpiew w trakcie/

BŁOGOSŁAWIEŃSTWO KOŃCOWE
Filip Makowski
PODZIĘKOWANIA NAUCZYCIELOM I KATECHETKOM (poniedziałek)
Pragniemy dzisiaj szczególnie podziękować Siostrze Małgorzacie – naszej kochanej katechetce. Za to, że nie brakuje Ci cierpliwości i pomagasz nam z miłością, żebyśmy jak najlepiej poznali i kochali Pana Jezusa. Wiemy, że On kocha każdego z nas, że pragnie naszego szczęścia i zbawienia, że warto szukać w Nim Przyjaciela. Dzisiaj, w uroczystość Pierwszej Komunii świętej czujemy to całymi sercami. Prosimy, o dalszą pomoc w życiu w przyjaźni z Panem Jezusem.

Droga dyrekcjo, nauczyciele i wychowawcy z naszej szkoły! Jest nam bardzo miło, że przybyliście na nasze święto i razem z nami dzielicie radość z przyjścia do nas Pana Jezusa w Komunii świętej. Wiemy, że wspieracie nas nie tylko przez nauczanie i wychowanie, ale także własny przykład i modlitwę za nas całym sercem. Wasza pomoc i życzliwość towarzyszą nam od pierwszych dni w szkolnej ławce. Wdzięczni za to, składamy zapewnienie, że będziemy pamiętać o Was w naszych modlitwach. Wszystkim obecnym tutaj w kaplicy mówimy z wdzięcznością: Bóg zapłać!
